

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Губисполкома, Губпрофсовета и Губкома Р.К.Д.

РФ

Документы всех стран, юрисдикции:

Министерство финансов извещает, что походу их разрывного документа изложено в четвертом письме, по желанию автора приведено к печати следующее извещение: Письмо кумира из однажды второго письма, с указанием точного адреса, и Финансового автора.

Адрес издательства и конторы:  
г. Барнаул, улица Карла Маркса, № 26 (бывш.).  
Телефон Барнаул 28-125.

Год издания 5-й  
Издан за объявление:  
Впереди текста за штуку  
страницы . . . . . 10 коп.  
Поводя текста . . . . . 5 коп.  
Таблицы, наборы и т. д. . . . . 10 коп.  
Схемы, иллюстрированные . . . . . 10 коп.  
Составление объявлений один раз  
10 руб. залогами 25 руб.  
Об уплате докум. 25 коп. зал.  
Четыре страницы . . . . . 5 коп.

ОРГАН

Губисполкома, Губпрофсовета и Губкома Р.К.Д.

№ 15.

Гор. Барнаул: Пятница, 18 января 1924 года.

№ 15.

В пятницу, 18-го, субботу, 19-го, и воскресение, 20-го января 1924.

Пойдет детективная драма в 6 частях

## ЧЕРНАЯ СТАЯ

при участии Можухина, Лисенка, Таланова и др.

Картина смотрится с захватывающим интересом.

Анонс: Со вторника, 22-го января, пойдет очень красивая картина по повести А. С. Пушкина «МЕТЕЛЬ», с участием Гзовской. «СКАЗКА ЛЮБВИ ДОРОГОЙ» с участием: Веры Холодной, Максимова, Полонского, Рунич и др.

На общем собрании членов ЦК РКП.

Оппозиция осажена.

Линия противостояния.

МОСКВА, 16. 14 и 15 января состоялся Пленум ЦК РКП, с участием членов и кандидатов ЦКК, а также 2 представителей ЦКК Украины.

Пленум ЦК подвел итоги партийной дискуссии. Ряд высокопоставленных членов ЦК, работающих на местах, в резкой и категорической форме осадил линию оппозиции (Трцкого, Радека, Пятакова и других).

По вопросу об очередных задачах парстроительства, Пленум одобрил резолюцию ЦК о парстроительстве для внесения ее на партконференцию.

По вопросу об очередных задачах экономической политики Пленум одобрил резолюцию Политбюро для внесения на конференцию Поправки Пятакова к резолюции в духе «плотиц» Пленумом отвергнуты.

По вопросу о международном положении Пленум ЦК по-об очередных задачах экономики одобрил доклад Зинькова, признал правильной очередных задач парстроилию Политбюро, легшую в тельства Стэлина и о Международном положении Зинькова.

## ЦО СССР.

### Промышленность и торговля

Поднятие промышленности. СССР решительно выступил против товарной интервенции.

Совещание местной промышленности РСФСР признало необходимым сократить число бездействующих, а также консервированных предприятий. Решило урегулировать сроки выплаты заработной платы рабочим и

заработка рабочими Европы и Америки спасет нас от прямой интервенции. Наше экономическое восстановление должно окончательно обеспечить возможность независимого существования СССР в капиталистическом окружении. Это экономическое восстановление возможно только на основе Союза рабочих и крестьян. Работа Наркомвнешторга в области осуществления важнейшей Советской задачи — смычки города с деревней — играет важнейшую роль

Задачи Советской экономики.

Всесоюзное совещание уполномоченных Наркомвнешторга в резолюции по докладу Красина о внешней торговой политике

### Финансы.

#### К извлечению твердой валюты

бо установленному твердому курсу. Это создаст твердую валюту, избавит оборот от затруднения устойчивых денег и послужит к подъему в виде государственных и казенных хозяйств, оздоровлением билетов, а также серебряную промышленность и торговлю. Банкноты сошли и дают рабочему классу и хранят свое значение. Советские крестьянству устойчивые деньги, знаки будут выкуплены по особым условиям, обеспечивающие их доходы.

## В ПОЛЬШЕ

### Раскрытие членов сотни

ВАРШАВА, 15. Газеты приводят сенсационные подробности ареста лидеров фашистской организации ППС (партии польских патриотов). Опубликованы письма, доказывающие, что ППС вели переписку с крупными членами полиции и армии. Следственный властям приказано замять дело. Некоторые газеты конфигурированы за опубликование следственного материала. Число членов ППС в Варшаве достигает 40 тысяч.

## Во Франции.

Обсуждают, как покончить с Германом.

ПАРИЖ, 15. На первом заседании экспертов по обследованию финансового положения Германии председатель комиссии избран американский эксперт Даус. Выступивший с приветствием Барту подчеркнул, что Версальский договор остается у союзников «священной хартией», и заявил, что комиссии экспертов в рамках Версальского договора предоставляется полная свобода действий. Даус в ответной речи указал на необходимость тесного сотрудничества всех союзников и подчеркнул необходимость помочь Германии в восстановлении ее хозяйства и в стабилизации (укреплении) монетной единицы.

## Годовщина грабежа Рура

Схватка анархистов с коммунистами.

ПАРИЖ, 15. Французская компартия организовала в Париже митинг по поводу годовщины оккупации Рура. Присутствовавшие на митинге анархисты встретили коммунистических ораторов обструкцией (протестом). Поднялся страшный шум. Раздавались револьверные выстрелы; 1 коммунист и 1 анархист убиты, свыше 20 раненых. Анархисты угрожают коммунистическим вождям, а также и руководителям унитарной конфедерации труда покушением и требуют от них отказа от выступлений на публичных собраниях. Компартия, а также Сенское объединение профсоюзов в воззвании протестуют против действий анархистов.

### К предстоящим выборам.

Конференция коммунистических организаций Сенского департамента единогласно выразила за создание ассоциации общественных работ (бюро борьбы за занятость), а также на усиление морского и воздушного флота. поднять авторитет Англии.

### НАЧАЛО СЕАНСОВ:

В будни: 1-го сеанса в 7 часов вечера.

2-го . . . . . в 9 . . . . .

В воскресные и праздничные дни:

1-го сеанса в 6 час. вечера.

2-го . . . . . в 8 . . . . .

3-го . . . . . в 10 . . . . .

Касса открыта за 2 часа до начала.

## В ГЕРМАНИИ.

### Тюремная под пятью воинами сапога.

В недавний Торнагенский рейхсвером, генерал Гессе установил ряд мер, «регулирующих порядок» на предстоящих в Фрайбурге выборах в Торнагенский ландтаг. запрещенные партии обвинены за 48 часов возвращаться в центральные властям и местному комитету избирательного реестра об оглашении предвыборных съездов, которые контролируются партией НСДАП.

Все они «были им упомянуты в законодательных актах».

Министерство юстиции предупредило избирательный реестр о необходимости возвращения избирателей в центральные властям и местному комитету избирательного реестра об оглашении предвыборных съездов, которые контролируются партией НСДАП.

Все они «были им упомянуты в законодательных актах».

Все они «были им упомянуты в законодатель

## Обзор печати.

### Смычка города с деревней

Тов. Ю. Стеклов в Известиях ВЦИКа, в статье "Важное общественное начинание", говорит о возникшем месяц назад в Москве "Обществе культурной смычки".

Культурная смычка города с деревней до сих пор осуществляется разными организациями, как партийными, так и профессиональными и различными социальными и культурными учреждениями города, не всегда обладающими достаточно подготовленными культурными силами и материальными средствами.

Главной задачей этой новой организации, по словам т. Стеклова, является объединение всех видов шефства города над селем в пределах СССР. Уже за этого видно, какое важное место при

евне занять это общество, если ему удастся шире развернуть свою работу.

Оно задается целью укрепить и развить связи трудового крестьянства с пролетариатом путем совместной работы на основании всестороннего и систематического удовлетворения городом культурных и хозяйственных нужд деревни.

Необходимость создания такого центра была выдвинута самой жизнью, и нельзя не согласиться с т. Стекловым, что "Общество культурной смычки" должно занять совершенно исключительное место, так как оно идет навстречу самой основной потребности Советской жизни.

Деревенские ячейки общества будут вовлекать в работу представителей крестьянской массы.

## По Сибири.

### Решение Сибзосо.

#### Мероприятия в деле улучшения сельского хозяйства Сибири.

Принятым 7 января т. г. постановлением Сибирского экономического совещания в г. Новониколаевске, определена потребность Сибири в государственной семенной ссуде на 1924 год в три миллиона пудов и, кроме того, установлена необходимость заготовок семенного материала через кооперацию и семенные товарищества в полтора миллиона пудов.

Подтверждено также ходатайство Сибревкома о необходимости ввоза из-за Урала в счет упомянутой ссуды 500.000 пудов овса.

Поручено Губисполкомам обеспечить из местных средств в пределах возможностей работу по борьбе с головней и др. мелкими вредителями сельского хозяйства.

Утвержден представление Сибземуправления о необходимости предоставления Сибселькредиту, на работу по крестьянскому земельному

исполнению

## ПО ГУБЕРНИИ.

### О внутригубернском районировании.

Вопрос о замене административного деления, установленного самодержавным правительством, без какого либо учета экономических особенностей отдельных районов, новым делением, основанном на осуществлении принципа планового руководства хозяйством страны, для Алтайской губернии, после постановления VI-го Губернского Съезда Советов и Сибирского Экономического Совещания, о проведении укрупнения волостей, приобретает характер практической меры.

Положить в основу внутригубернского районирования голый принцип сокращения расходов по содержанию волисполкомов, как иногда некоторые товарищи предлагают, было бы крупной ошибкой.

Улучшение организационной системы существующего низового советского аппарата, замена волостного исполнительного органа крупным районным Исполнительным комитетом, с значительно расширенными правами и обязанностями, с переположением части работы старого волисполкома на сельские советы, в целях приближения ее к широким крестьянским массам — вот что должно составить цель намеченной реформы.

Вопрос о сокращении расходов должен остаться второстепенным и никоим образом не может служить препятствием к построению аппарата районных Исполнительных и сельских Советов. Укрупнение волостей (предлагается из 128 волостей создать 45

Корняков.

Каждый сознательный рабочий и крестьянин должен выписывать и читать газету!

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ИЗ Всероссийской Партиконференции.

#### Открытие конференции.

17-го января 13 конференция РКП открылась речью Каменева, указавшего, что конференция собирается после обсуждения партией важнейших вопросов внутрипартийной жизни, а также общей политики.

Наш горячий спор породил несбыточные надежды классовых врагов.

Конференция покажет, что партия сплочена вокруг одной определенной политической линии, руководившей в прошлом 6-ти лет строительством коммунизма и борьбой с классовыми врагами, РКП была и есть и будет единой и побежит все препятствия, создаст торжество коммунизма во всем мире.

### Выборы президиума.

В президиум избраны: Ленин, Зиновьев, Сталин, Каменев, Троцкий, Бухарин, Рыков, Томский, Калинин, Рудзутак, Молотов, Крупская, Куйбышев, Залуцкий, Зеленский, Харитонов, Орджоникидзе, Ворошилов, Фрунзе, Рахимбаев, Смородин. В секретариат: Манкульский, Емукин, Зорин, Кас-

сиор, Товстуха. В редакционную комиссию: Бубнов, Саратов, Попов, Ди-вильковский, Бердиников. Порядок дня: первые задачи экономического строительства, вопросы партийного строительства, международное положение.

### Приветствие.

От германской коммунистической партии один из вождей гамбургских рабочих, приветствуя конференцию, указал, что причина неудач германской революции — отсутствие у германского пролетариата опыта коммунистической партии России, воспитанной в на-

гальных условиях, в борьбе с царизмом. Рабочий класс Германии не считает себя побежденным. Германская компартия учит прошлые ошибки, сумеет повести рабочий класс к победе.

### Доклад Рыкова.

Тов. Рыков в докладе "об очередных задачах экономического строительства" указал, что уже сейчас задачей закупки хлеба, поставленной партией, Советский аппарат единично на основе проекта резолюции, выработанного в комиссии ЦК по "ножницам", одобренного Политбюро ЦК и выдвигавшего на первый план необходимость хозяйственной, торговой и коммерческой смычки города с деревней. Накануне 12-го Съезда мыслимо поднять только при условии, если вывоз хлеба за границу составляет не меньше 200 миллионов пудов, мы же вывезли доныне только сто миллионов пудов. Только при деревней. Накануне 12-го Съезда условия понижения цен на товары, большинство членов ЦК настаивали на повышении цен на хлеб будет разрешен вопрос о кризисе и смычке города с деревней. В техническо-промышленности с крестьянством, производственной деятельности требуется, чтобы единомышленники отвергли это предложение, ибо съезд будет рассматривать только вопрос о промышленности, но не о хозяйстве вообще.

Переживающий кризис перепроизводства продуктов промышленности, кризис избытка крестьянского хлеба, который не может быть размещен на городском рынке, что вызывает низкую покупательную способность крестьянства, предопределяет кризис сбыта и на предметы промышленности.

Рыков отмечает совершенную неправильность мнения, что кризис вызван недочетами плана, в руководстве хозяйством. Октябрьская революция получила несоответствие между сельским хозяйством и развитием промышленности — наследство капитализма. Диктатуры фабрики, фабрико-заводского производства в России нет, — это при 100 мил. крестьян против 5-ти миллионов рабочих есть политическая диктатура рабочих, но не экономическая диктатура фабрики. Это несоответствие мы изживем путем увеличения числа рабочих в промышленности, путем электрификации страны, для этого нужно наполнять каждую колхозную, вкладывать в это дело, чтобы усилить и рабочий класс и промышленность. Главной нашей ошибкой, усугублявшей кризис сбыта, является проводимая в последнее время политика цен, приведшая к невиданному вздутию цен и трестами и синдикатами.

Цека дает директиву о минимальной прибыли не на веки вечные, но, исходя из анализа экономического положения жизни прошлого года, промышленность должна быть или отступить и сократить производство за отсутствием покупателя, или захватить крестьянский рынок.

Если из 16-ти миллионов крестьянских дворов каждый немножко купит, это даст промышленности колоссально много и обеспечит беспредельное расширение рынка.

Хлебные цены мыслимо поднять только при условии современной

власти промышленности частного капитала никаких позиций не занимает, наоборот имеются предприятия мелкие и средние, которые можно было бы передать в эксплоатацию частному капиталу.

В области концессий частный капитал за последний год несколько расширился, однако меньше, чем это соответствовало бы интересам государства.

Кооперация теперь по своему общественно-политическому весу приобретает особо важное значение, хотя кооперация не только слаба численностью, но она политически слаба. Всеми силами партии необходимо совершенно круто повернуть руль в смысле максимальной организации кооперативных лавок, а также в смысле лучшей политики кооперации. Необходимо в кратчайший срок добиться, чтобы кооперация в своей торговле стала лучше и дешевле, чтобы всякий крестьянин и рабочий знал преимущества кооперации.

Вопрос о финансовой реформе, в случае благополучного разрешения, создаст в области финансов прочное основание для развития хозяйства. С реформой необходимо поспешить, предложив ряд мер, обеспечивающих ее успех и в первую очередь борьбу с дефицитностью и излишними на-кладными расходами. Поскольку мы должны не расходовать золотой фонд, подошла пора его усилить, ибо мы не застрахованы от голода и войны, ибо нам может понадобиться валюта для подкрепления червонца, а также бумажного обращения.

### Дискуссию оканчиваем — переходим к делу.

Дискуссия о внутрипартийной демократии в центрах оканчивается. Вчера в нашей газете помещены доклад Каменева на 11 Московской Губернаторской конференции и резолюция по этому докладу.

Доклад Каменева вскрывает основные причины дискуссии, а также роль оппозиции. Как и следовало ожидать, под видом споров о рабочей демократии до сих пор центры обсуждали вопрос — правильно ли все ЦК свое руководство партией. Речь Каменева дает также косвенное указание на то, что «46» товарищ оппозиции являлись сторонниками более активного отношения к Германской революции. В области экономической политики указанная группа партийцев столла, очевидно, против снижения цен только на городские товары и за увеличение ввоза товаров, за «товарную интервенцию».

Внутрипартийная дискуссия о линии ЦК закончена решением практически проводить рабочую демократию. Представители оппозиции на Московской конференции заявили, что они снимают 1/5 доли своих требований.

Остается небольшие разногласия по вопросу экономической политики, в обсуждении которых места уже перешли. Дискуссия на местах, в частности в нашей губернии, продолжается. Нельзя сказать, чтобы эти наши местные дискуссии проходили организованно и толково: недопонимание одних, чрезмерно распоряжение других, зачастую нападки мелкого и личного характера — все это затемняет смысл и значение дискуссии. Похоже на то, как будто спорят не ради выяснения вопроса, а ради того, чтобы послать.

На дискуссионных собраниях редко соблюдаются дисциплина ведения собраний. Встает призрак партизанщины и «власти на местах». На дискуссии на местах, в частности в нашем губернаторе, продолжается. Нельзя сказать, чтобы эти наши местные дискуссии проходили организованно и толково: недопонимание одних, чрезмерно распоряжение других, зачастую нападки мелкого и личного характера — все это затемняет смысл и значение дискуссии. Похоже на то, как будто спорят не ради выяснения вопроса, а ради того, чтобы послать.

На дискуссионных собраниях редко соблюдаются дисциплина ведения собраний. Встает призрак партизанщины и «власти на местах». На дискуссии на местах, в частности в нашем губернаторе, продолжается. Нельзя сказать, чтобы эти наши местные дискуссии проходили организованно и толково: недопонимание одних, чрезмерно распоряжение других, зачастую нападки мелкого и личного характера — все это затемняет смысл и значение дискуссии. Похоже на то, как будто спорят не ради выяснения вопроса, а ради того, чтобы послать.

На дискуссионных собраниях редко соблюдаются дисциплина ведения собраний. Встает призрак партизанщины и «власти на местах». На дискуссии на местах, в частности в нашем губернаторе, продолжается. Нельзя сказать, чтобы эти наши местные дискуссии проходили организованно и толково: недопонимание одних, чрезмерно распоряжение других, зачастую нападки мелкого и личного характера — все это затемняет смысл и значение дискуссии. Похоже на то, как будто спорят не ради выяснения вопроса, а ради того, чтобы послать.

### Наши школы.

Школьный коллектив Губернаторской Коминтерна решил принять в общежитие школы на полное снабжение всего коллектива 2 беспрizорников.

Будет устроена лотерея, денежный сбор. Совместно с какой либо другой школой предполагается взять культурное шефство над одним из детдомов города, составленным из беспрizорных детей.

Школа III Коминтерна развертывает широкую кампанию помощи беспрizорникам. Она вызывает все остальные школы города откликнуться на плач детей и так же развернуть широкую помощь беспрizорным.

Очередь за остальными школами г. Барнаула.

Мы ждем.

Суров.

Ребенок каждого из нас может стать беспрizорным.



КРЕСТЬЯНИН  
И РАБОЧИЙ  
ДОЛЖЕН ЧИТАТЬ  
СВОЮ ГАЗЕТУ

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

С ПРИЛОЖЕНИЕМ  
„АЛТАЙСКАЯ ДЕРЕВНЯ“

## По Барнаулу. ПО ГОРОДУ.

Бешеная езда. 16 января, в 10 ч. утра, на углу 3-го Трудского и Анатолиевской ул. неизвестный проезжающий сбил с ног женщину, шедшую вдоль водопровода.

Пострадавшая отдалась с равнительством легко. О поблеск она былашиблена в бок и сильно напугана.

Инициатор инцидента, подхлестнув пощадей, скрылся.

Вообще, в праздничное время неосторожная и даже бешеная езда по людным улицам участилась.

Необходимо привлекать виновных к ответственности.

### ПРОИСШЕСТВИЯ.

Раскрытие убийства. 15 октября 1923 г. в поселке Налобка (при ст. Очинниково) загадочно совершено двойное убийство: служащего местной Заготоктырии — Немитова Александра и его жены — Олесяниковой Евгении.

В майт безызвестного отсутствия, их квартирант хозяин — Трубачев Николай Кондратьевич, заявил, что квартиранты уехали в горный Алтай за медом.

Долгое отсутствие уехавших и загадочное заявление Трубачева родителям Колесниковым показалось подозрительным и они немедленно зазвонили в уголовриск.

12 января агенты непали на след, арестовав в Барнауле Трубачева, расправившего вещи убитых.

На допросе выяснилось, что соучастниками убийства были односельца Трубачева — гр. Бердиников Илья и Черемных Петер, которые арестованы и в преступлении сознались, указав, где зарыты и трупы убитых.

Главным инициатором и вдохновителем убийства является Трубачев, а поводом ограбление.

Дело передано прокурору.

Позже, 15 января, около 3 час. утра (на углу Тавровской ул. и Конюшенного пер.) в бакалейной лавочке Щетинина возник пожар, причиной которого была желтая печка.

Прибывший пожарный команда и милиции пожар скончался при локализации.

Здание не пострадало. Убытки — незначительны.

### От редакции.

Помещая в № 4 «Красного Алтая», от 5 января 1924 года, заметку под заглавием: «Семейство кулаков», подписанную псевдонимом «Звезда», редакция была введена в заблуждение, т. к. полагала, что корреспонденция принадлежит одному из рабкоров газеты, пишущему под упомянутым псевдонимом.

Оказалось, что этим же самым псевдонимом подписался кто-то другой, утаив свою фамилию и не указав своего адреса.

А потому обвинения, брошенные в указанной заметке по адресу семьи Калабуховых, отпадают.

### Редакция.

### ИЗВЕЩЕНИЯ.

Музикальный концерт.

В пятницу, 18 января, в помещении Делового клуба учениками всех классов Музшколы устраивается концерт для усиления средств школы. Коллектив комиссии надеется, что все члены, лица и учреждения города, заинтересованные в существовании культурной музыкальной ячейки, примут участие и материально поддержат жизнь школы.

Цендрожа билетов производится в Ело, Сибирь, м. Госиздата, в Музшколе с 14-15 ч. в Деловом клубе с 8-10 ч. вечера.

Начало концерта в 8/4 ч. вечера.

После концерта — танцы.

Цена билетов с 3 руб. до 50 коп. Ответственность за Музшколой Ф. Штильке и Коллектива Музшколы.

К свиданию служащих и рабочих г. Барнаула.

Культурный Союза Работников Прессы организует консультацию по юридическим вопросам.

Советы даются бесплатно по вторникам и четвергам с 6 до 8 часов (в понедельник и среду — с 6 до 8 часов).

Зав. Культурным Союзом Козырев.

О-во долой неграмотность организует с 1 февраля 1924 года при железной дороге РКП для т. в. железнодорожников бесплатную консультацию по юридическим вопросам.

Советы даются по понедельникам и средам с 6 до 8 часов.

О-во «Долой неграмотность».

Совещание клубных работников.

Агиткомитет Горрайона РКП (б.) в субботу, 19 января с. г., в 12 часов дня, в помещении Горсовета, созывает совещание клубных работников с целью обсудить необходимость подготавливаться к долгому рабочему предстоящему клубом с сентября по январь и иметь с собою план клубной работы.

Совещание ответработников.

В субботу, 19 января с. г., в 6 часов вечера Горрайон РКП созывает совещание

ответственных работников г. Барнаула совместно с Бюро ячеек Барнаульской Городской Организации, в помещении Горсовета (вход с ул. Льва Толстого).

Повестка дня:

1. Об очередных задачах партии в области экономического строительства (материал: «Правда» от 25 декабря и газета «Красный Алтай» от 15 января с. г., за № 12, от 15 января).

Секретарь Горрайона РКП Решетников.

Очередной партень.

В пятницу, 8 января 24 г., назначается партень по всем ячейкам, находящимся в Горрайоне РКП рекомендует следующую повестку дня:

1. О значении печати и необходимости усиления поиска на нее (материал: газета «Красный Алтай» от 15 января с. г., за № 12).

Секретарь Горрайона РКП Решетников.

2. Краткая информация о памяти К. Либкнехта и Розы Люксембург в связи с революцией движением в Германии (материал: «Правда» от 8 января, вкладной лист, за № 12, от 15 января).

3. Местные вопросы.

Примечание: В ячейках, где не занесены проработка вопросов об очередных задачах партии в области партийного строительства необходимо ее закончить.

Секретарь Горрайона РКП Решетников.

### КУРС

на 17 января.

Банкнот (чекановец) 52 000

золотой рубль 5 200

### Официальный отдел.

#### Приказ № 4.

Алтайского Губернского Военного Комиссариата  
по призыву.

15 января 1924 года.

Гор. Барнаул.

§ 1.

На основании приказа ЗСВО от 7/1, за № 14, и во исполнение приказа РВСССР от 14/XII—23 г. за № 2738, призываю: в трехдневный срок, со дня опубликования настоящего приказа на месте, всем врачам, мужчинам, окончившим курс медицинских наук в текущем году, родившимся в 1901 г., явиться в Алтгубвоенкомат для призыва на действительную военную службу.

Примечание: Врачи, проживающие в других уездах Алтайской губернии, являются в соответствующие Уездвоенкоматы по месту жительства.

§ 2.

Указанные в § 1 лица при явке обязаны иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность и возраст.

§ 3.

За неисполнение сего приказа будут привлечены к ответственности неявившиеся по призыву — как за уклонение, а кварткомы, домоуправления и домохозяева — за укрывательство и пособничество.

Вр. Алтгубвоенкома Быргазов.

Начальник отделения Никифоров.

50

### Обязательное постановление № 1-12.

Алтайского Губернского Исполнительного Комитета.

Г. Барнаул.

9 января 1924 г.

Ввиду участившихся случаев тайного винокурения и необходимости решительной борьбы, как с самогонкой, так и со всеми явлениями, способствующими ее развитию, а равно в целях охранения общественной безопасности, публичного порядка и народного здравия, Президиум Алтгубисполкома постановил:

Виновных привлекать к ответственности в административном порядке, штрафу до 300 руб. зол. или принудработам до 3-х месяцев.

Предгубисполкома Палькин.

Секретарь Корняков.

48

Стоимость набора бюджетного индекса Госплана, принимаемая в основу при исчислении зарплаты при коллективных договорах, на 15-е января устанавливается для Алтайской губернии в сумме (64718 руб.) шестьдесят четыре тысячи семьсот восемнадцать рублей.

Завгубтруда Сумин.

Зав. ОТЭ АГСП Пирожских.

42

Согласно постановления НКТ СССР от 9/1 с. г. минимум заработка платы на январь месяца для Алтайской губернии устанавливается в размере 4 руб. 20 коп. червонных.

Получаемое трудящимися месячное вознаграждение не может быть ниже указанной ставки, которая является той минимальной заработной платой за нормальное рабочее время, ниже которой ни одно государственное или частное учреждение или предприятие платить не имеет права.

Примечание 1: Означенный минимум при выплате в союзниках уплачивается по курсу дня выдачи зарплаты и не является ставкой 1-го разряда и счетной единицей для исчисления окладов по тарифным разрядам.

Примечание 2: Фонды зарплаты госпредприятий и учреждений, находящихся на госбюджете, закреплены за последними в сметном порядке, почему объявляемый минимум не может служить основанием к истребованию дополнительных ассигнований от казны.

Совещание клубных работников.

Агиткомитет Горрайона РКП (б.) в субботу, 19 января с. г., в 12 часов дня, в помещении Горсовета, созывает совещание клубных работников с целью обсудить необходимость подготавливаться к долгому рабочему предстоящему клубом с сентября по январь и иметь с собою план клубной работы.

Совещание ответработников.

В субботу, 19 января с. г., в 6 часов вечера Горрайон РКП созывает совещание

Все учреждения и предприятия обязываются за январь месяц заработную плату при повременной оплате выплатить не позднее 25-го сего января, а при сдельной, аккордной и других видах оплаты, там, где аванс не обусловлен колодоговорами, произвести расчет по ставкам обязательного минимума не позднее того же 25-го января. Окончательный расчет по всем видам сдельной оплаты должен быть произведен не позднее 5-го февраля, за исключением тех предприятий, где более поздние сроки обусловлены коллективными договорами.

Виновные в нарушении настоящего постановления подлежат ответственности по суду.

Завгубтруда Сумин.

16/1—24 года, г. Барнаул.

44

Издатель — Алтгубисполком.  
Редактор — Запорожский.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Алтгубтруком (улица Короленко, № 70) принимается подпись на периодические издания НКТ: «Известия НКТ», «Вопросы Труда», «Гигиена Труда» и «Вопросы Страхования». Всем учреждениям и предприятиям согласно призыва Алтгубисполкома от 17/Х—22 года, за № 90-7, опубликованного № 245 газеты «Красный Алтай», предлагается в месячный срок подписать на официальный орган НКТ «Известия НКТ».

Прием подписки производится ежедневно до 2 ч. дня.

Завгубтруда Сумин.

Управдлами Чекалов.

43

### От Алтайского Губернского Финансового Отдела.

На основании постановления ЦИК СНК СССР от 21-го декабря 1923 г., распубликованного в № 293 «Известий» и сообщенного радиограммой Наркомфина № 4311197 текст б/д ст. Положения о взимании налога изложен в следующей измененной редакции:

Ст. 6. По истечении предельного срока платежа, оклад налога или сб. ра., невнесенный органам, уполномоченным на прием платежей, перечисляется в недоимку, которая в течение первых двух дней после срока может быть внесена без начисления пени, а начиная с третьего дня, подлежит уплате с начислением пени в размере 1/4 проц. за каждый из первых 15 дней просрочки и 1/2 проц.—за каждый последующий день просрочки по день уплаты включительно».

Сумма недоимки, а равно пени исчисляются в червонцах и взимаются червонцами или дензнаками по курсу червонца, обмененному вместе и на день уплаты.

Установленный вновь порядок начисления пени распространяется и на недоимки за прошлое время, не уплаченные до дня вступления в силу настоящего постановления.